

Праздник искусства

Фестиваль горьковских спектаклей, посвященный девяностолетию со дня рождения А. М. Горького, явился крупнейшим событием культурной жизни не только нашего города, но и всей страны.

Перед началом спектаклей выступили заместитель министра культуры СССР П. В. Лебедев, начальник главного управления театров Министерства культуры СССР Е. Е. Северин, начальник главного управления театров Министерства культуры РСФСР П. А. Тарасов, заслуженный деятель искусств РСФСР, профессор П. А. Марков, режиссер театра имени Евг. Вахтангова Е. Р. Симонов, народные артисты РСФСР В. А. Орлов и И. М. Толчанов и другие крупные деятели культуры Советского Союза. Участники фестиваля провели концерты в цехах автозавода и «Красного Сормова», возложили цветы к подножию памятника А. М. Горькому, побывали в «Домике Каширина».

В день открытия фестиваля сормовичи принимали в своем Дворце культуры прославленный коллектив МХАТа имени М. Горького, показавший один из лучших спектаклей своего репертуара — «На дне». Высокое сценическое мастерство народных артистов СССР А. Н. Грибова и В. Л. Ершова, народных артистов РСФСР А. В. Жильцова, С. Б. Блиникова, В. В. Готовцева и других исполнителей знаменитой пьесы

вызвало немало дружных аплодисментов зрителей.

В Канавинском Дворце культуры фестиваль открылся спектаклем Московского Академического театра имени Евг. Вахтангова «Фома Гордеев».

Горьковские театры показали в этот день оперу «Мать», пьесы «Фальшивая монета» и «Мещане».

Второй день фестиваля ознаменовался выступлением Государственного русского драматического театра БССР (спектакль «Варвары») и Казанского русского Большого драматического театра (спектакль «Старик»).

Вчера утром сотни трудящихся собрались на Московском вокзале, чтобы встретить актеров одного из самых любимых театров страны — академического Малого театра. Гостей приветствовал от имени горьковчан главный режиссер театра драмы, заслуженный деятель искусств РСФСР М. А. Гершт. С ответным словом выступил народный артист СССР М. И. Жаров. Вечером коллектив сыграл пьесу «Васса Железнова». Зрители высоко оценили сценическое искусство народных артистов СССР В. Н. Пашенной и М. И. Жарова, заслуженных артистов РСФСР В. И. Хохрякова, Е. М. Солодовой, В. А. Обуховой и других.

Сегодня в филармонии открылась итоговая конференция фестиваля.

„Фома Гордеев“ на сцене

В день открытия фестиваля горьковских спектаклей коллектив театра им. Евг. Вахтангова показал горьковчанам инсценировку романа А. М. Горького «Фома Гордеев». Перед началом спектакля выступили начальник управления театров Министерства культуры СССР Е. Е. Северин и режиссер театра тов. Е. Р. Симонов. Они поздравили присутствующих с открытием фестиваля.

Глубоко реалистично и правдиво воссоздал театр картины жизни прошлого века, беспросветного купеческого быта, изнурительного труда простых людей.

Мастера сцены создали галереею ярко очерченных, запоминающихся образов. Роль Игната Гордеева исполнил народный артист РСФСР А. Л. Абрикосов. Центральную роль — Фому Гордеева сыграл его сын Г. А. Абрикосов. Своеобразные, колоритные характеры нарисовали народные артисты РСФСР И. М. Толчанов, Н. С. Плотников, В. Г. Кольцов, заслуженные артисты РСФСР И. К. Липский, Л. В. Целиковская и другие.

* * *

НА СНИМКАХ: 1. Встреча артистов Малого театра на Московском вокзале. Выступает народный артист СССР М. И. Жаров. 2. Сцены из спектакля театра им. Вахтангова «Фома Гордеев». Слева — исполнитель центральной роли Г. А. Абрикосов.

Фото В. САЛЯЕВА.

